

A Legkreatívabb iskolai rendezvény pályázati anyagai



**PÁLYÁZÓ: MTNyA BÉLY
Múzeumok éjszakája a Bélyi Sennyey kastélyban**

Első hallásra ismert a rendezvény megnevezése, sajnos azonban csak a nagyvárosi gyerekek számára, ugyanis a nagyvárosok megszokott programjai közé tartozik a Múzeumok éjszakája. A vidéki iskolák tanulói csak nagyon ritkán jutnak el egy-egy nagyváros múzeumába. Innen vette az ötletet a Bélyi Alapiskola igazgatóhelyettese, Szakszon Anna, hogy a szépen felújított Sennyey kastélyban múzeumok éjszakáját rendezzen az iskola, természetesen a korosztályra (4-9. évfolyamos tanulók) való tekintettel nem éjszaka, hanem ez este 20.00 óráig tartott.

Hosszú várakozás után végre felújították a kastélyt, így arra gondoltunk, hogy itt a lehetőség a helyi adottságok kihasználására, valamint egy – azóta gyümölcsözővé vált kapcsolat kialakítására a kastély fenntartóival. (Azóta fellépett ott iskolánk gyermekkara, volt képzőművészeti kiállítás, a fenntartó támogatta a kreatív foglalkozásokat, és természetesen az iskolánkba látogató barátainkat is elvisszük a kastélyba.)

Nagy várakozás előzte meg a rendezvényt, hiszen értékesen és érdekesen kitölteni egy egész délutánt egy más színhelyen nem kis feladat. Félkettőtől este nyolc óráig 10 lelkes pedagógus foglalkozott a gyerekekkel. Minden foglalkozás múltidéző volt. A délután első részében kézműves foglalkozások voltak, a gyerekek régi eszközökkel ismerkedtek, majd csu-

hébabát, csuhévirágot, rongybabát, rongylabdát és parittyát készítettek, amelyeket az iskola folyosóján kiállítottak.

A délután másik felében megnézték a kastély felújított részeit. Ezután prezentációkat mutattak be a Sennyey családról, a korabeli öltözködésről, bútorokról. Hogy visszaadják a kor hangulatát, Oltman Vivien és Laczkó Tamara egy-egy zongoraművet adott elő a kastély zongoráján, majd gitárkísérettel énekeltek, Búti Barnabás pedig egy deákról szóló történetet mondott el. Fontos volt ennél a résznél, hogy a rendezvénybe bevontuk tanulóinkat, akik nagyon lelkesek voltak.

A délután vendége volt Turcsányiné Bodnár Marika, aki a bélyi konteszkáról mesélt személyes élményei alapján, hiszen a Bodnár család volt az, aki gondoskodott Anna konteszkáról utolsó éveiben.

Nagyon szépen megoldották a gyerekek a feladatokat is. El kellett képzelniük, hogy ők milyen kastélyban laktának, hogyan élnének, mi volna a nevük és hasonlók. Nagyon ötletes megoldások születtek. A következő feladatnál megható fogalmazásokat írtak ezzel a címmel: Sennyey Anna utolsó napja – akiről tudni kell, hogy élete végéig Bélyben maradt, és szegényes körülmények között halt meg. Ezután a gyerekek történeteket olvastak fel a családdal és a községgel kapcsolatosan, amelyeket egy-egy tanulónak vissza kellett mondania. Ezt a feladatot is sikeresen teljesítették.

A kastélyok képeinek mozaikokból való kirakását a gyerekek pillanatok alatt megoldották.

A legizgalmasabb feladat a könyvtárban volt. A pedagógusok közmondásokat rejtettek el a könyvekben, ezeket kellett megtalálni zseblámpával a sötét könyvtárban. Természetesen volt egy kis segítség, meghatároztuk a könyvespolc sorait és a könyv címét. A nyertes csapat hét közmondást talált meg. A zseblámpás keresést mindenki kipróbálhatta, bár az utolsókat egy éppen arra járó szellem zavarta meg.

A rendhagyó, szép délután közös énekléssel fejeződött be.

Az ötletekért és a megvalósításért köszönetet mondtunk az iskola pedagógusainak: Szakszon Anna ötletgazdának, Lackó Péternek, Oltman Lászlónak, Vaszily Erzsébetnek, Tótok Ilonának, Borsos Ágnesnek, Forgács Alexandrának, Pikó Renátának, Nagy Katalinnak, Smajda Mártának valamint Perhács Mareknek – a kastély felügyelőjének és természetesen a kastély jelenlegi fenntartóinak: a Nagykaposi Prosperitas Alapítványnak.

Ez egy új kezdeményezés volt, a szervezők számára is új kihívás, nagy élmény. Az ötletért és a megvalósításért a gyerekektől, a nyilvánosságtól és a szülőktől is csak pozitív visszajelzéseket kaptunk. Az elkövetkező iskolai évben a kezdeményezést folytatni szeretnénk.

(További részletek a www.katedra.sk-n található)



A Legkreatívabb iskolai rendezvény pályázati anyagai

**PÁLYÁZÓ: MTNyA KÜRT
Madárijesztő-árverés**

A Kürti Alapiskola a 2014/2015-ös tanévben már 5. alkalommal rendezte meg a madárijesztő-árverést. Közismert, hogy Kürtön remek szőlő terem, és a kürti szőlősgazdák borának is jó híre van. Ki ne hallott volna már a nevezetes kürti borfesztiválról! Nemcsak sokan hallottak róla, hanem nagyon sokan már jártak is a kürti szőlőhegyen, akik pedig jártak ott, azok meg is csodálhatták a kürti iskolások által készített madárijesztőket. A szőlőt ugyanis meg kell védeni a tolvaj seregéylektől, erre pedig a legalkalmasabb egy természetes madárijesztő a szőlősorok között.

Az ötletgazda Melecski Tibor borász volt, ő kereste meg iskolánkat: készítsenek a gyerekek madárijesztőket, árverezzük el őket, és a befolyt összeget fordítsuk az iskola, a tanulók javára.

Így is lett. Szeptember első napjaiban minden délután gyerekektől hangos az iskola. Készülnek a madárijesztők. Az iskola gondnoka a helyi asztalosokkal elkészíti a madárijesz-

tők alapvázát. Ez egy fából készült kereszt, amelyet aztán a gyerekek madárijesztővé varázsolnak. Meglepően érdekes figurák születnek, volt már hagyományos kertész nadrágos, szalmakalapos, lány, fiú, katona, lemezlovás, fűből készült, tökfész, szélkiáltó papírforgós, múmia és futballsztár, hupikék törpikék és egyéb mesealakok.

Rendezvényünk a 2014/2015-ös tanévben szüreti felvonulással kezdődött. Célunk a jótékonysági árverésen túl a hagyományörzés és természetesen a közösségépítés is. A tanulók a CSEMADOK hagyományörző csoportjával együtt népviseletben vonulnak végig a falun, táncolnak, énekelnek, hozzák a szőlőkoszorút, amelyet az árverés helyszínén átadnak a hegybírónak. Egyik tanulónk a kisbíró, aki menet közben meg-megáll, és kihirdeti, hol és mikor lesz a madárijesztő-árverés.

Mire a szüreti felvonulók a faluház elé érnek, a licitálásra jelentkezők átvehetik a licitálólapot, megnézhetik a kiállított madárijesztőket. A kisbíró még egyszer kidobolja az árverést, és kezdődik a licitálás. A kikiáltási ár 5 euro, a licitáló szőlősgazdák ennek

a sokszorosát is adják egy-egy madárijesztőért.

Az árverés ideje alatt a gyerekeknek helyi kézművesek tartanak foglalkozásokat, a gazdák bemutatják a mustkészítést, mi több, a gyerekek a maguk pohár mustját el is készíthetik. A nem licitáló felnőttek megkóstolhatják a helyi borászok kitűnő borait. Minden jelenlévőnek népviseletbe öltözött iskolások kínálják a pogácsát, kalácsot, szőlőt.

Szülők, gyerekek, tanítók, a falu apraja-nagyja, szinte az egész közösség ott nyüzsg a faluház előtt, rendezvényünket évről évre jó hangulat és derű jellemzi.

Az árverés végén iskolánk igazgatója kihirdeti a befolyt összeg nagyságát, és azt is közli, hogy azt az iskola mire fogja fordítani.

A 2014/2015-ös tanévben ehhez az összeghez még hozzátettük a papírgyűjtésért kapott pénzt, és egy rendhagyó gyermeknapot tartottunk. Az egész iskola Budapesten járt a Csodák Palotájában, majd megnéztük a Fővárosi Nagycirkusz fergeteges előadását. Szavak nélkül, tettekkel neveltünk: Előbb dolgozz, aztán lesz pénzed a szórakozásra is.